

洛九高：艺文并重育新人 奋楫艺海逐浪高

学校名片

- 中招报考代码：410301000308
- 河南省卫生先进单位
- 洛阳市文明校园
- 洛阳市德育工作先进学校
- 洛阳市课改特色学校
- 洛阳市艺术教育特色学校
- 洛阳市平安校园

□ 通讯员 马雪梅

“如何深刻领会培养什么人、怎么培养人、为谁培养人的重要论述，落实好立德树人根本任务，推动教育高质量发展。我觉得作为学校，应更好地、全方位地去服务好学生，并根据学生的需要，开展有针对性的教育与指导，引导他们学以致用……”市九高党支部书记、校长苗新乐如是说。

提及九高，在多数人眼中的认识——艺术高中。但在苗新乐看来——没有文化，艺术是走不远的。“艺文需并重，两条腿走路才能走得更高，飞得更远。作为洛阳市普通高中艺术教育的佼佼者，九高学生的文化课程也是紧抓不放松的。”

近两年来，该校通过积极探索实现了多途径、多形式育人，取得良好成效。在新理念的引领下，在九高人的共同努力下，社会各界对九高有了新的认知。

1 以质量求生存 以特色求发展

洛阳市第九高级中学(洛阳市艺术高级中学)，始建于1956年，是洛阳市教育局直属的一所市级示范性普通高中。学校占地2.6万平方米，建筑面积近3万平方米。现有教职工98人，其中中市级以上优秀教师、骨干教师及中高级职称人员60余人。现有29个教学班级，学生1400余人。学校领导班子精诚团结、锐意进取，鼓舞和带动全校师生开拓创新、勇于超越，以质量求生存、以特色求发展，逐步闯出一条“文化课程+艺术特长班”双轨并行发展的办学之路，办学水平不断攀升新的台阶。学校先后荣获中国特色教育示范基地、河南省校园文化艺术先进单位、河南省十大艺术强校、河南省卫生先进单位、洛阳市文明校园、洛阳市艺术教育特色学校、洛阳市高中教育目标管理先进单位、洛阳市党建示范校、洛阳市德育先进学校、首批洛阳市书法教育示范学校、洛阳市平安校园、洛阳课改特色学校、洛阳市首批学生社团特色学校等多项荣誉称号。

2 打造亮点课堂 点亮师生智慧

学校贯彻“亮点课堂，智慧校园，魅力九高”的发展理念，改革教学模式，提高教学质量。逐步形成每个老师教学有亮点、每节课上有亮点、每个班级有亮点、每个学生有亮点、每个角落都有亮点的魅力九高。改革的是课堂，成长的是教师，受益的是学生。

“近年来，因艺术生数量年年增长，艺术生之间的竞争越来越激烈，多数学生还存在偏科的情况，其中英语就是很多学生高考的短板。学生想努力提升自己的英语成绩但提升空间小，正常高考考大学分数不占优势，而选择小语种代替英语参加高考可以达到迅速提分的目的。”苗新乐说，学校小语种教学能够形成“艺术专业+小语种”的模式，以行政班的形式进行教学，开设有日语、俄语两科小语种供学生选择。师资上聘请优秀的小语种教师，其中有部分外教加入，教学并入外语教学考核，参加学校的日常周测、月考以及期中期末考试。

3 创新教学改革 高考屡创佳绩

近几年来，学校积极实施“有效教学体系”课堂教学改革，促使学生成绩整体提升，在高考中屡创佳绩。2020



学生在写生



校园风貌



舞蹈生基本功展示

年高考本科上线134人，其中艺术类本科双过线128人，本科上线率36%，一本录取22人，本科录取98人。2021年高考再创新高，本科上线152人，其中艺术类本科双过线138人，本科上线率40%，一本录取38人，本科录取108人。2022年高考再攀新高，荣获洛阳市基础教育因材施教奖中的教学质量奖和特色发展奖两项殊荣，本科上线达到209人，其中艺术类本科双过线187人，本科上线率48%，本A录取123人，本科录取159人。一批九高学子通过三年的学习，考入了重点大学，如复旦大学的马鹤珈，中国美术学院的莫翼祯、宁嘉欢，武汉音乐学院的孟令文、王亦蒙，海南大学的李佳濠、王佳洁，上海体育学院的陆梓瑶，星海音乐学院的潘雨晨，吉林大学的吴杰衡、姜圣涛，西南大学的史少杰、丁凯胜、蔡靖雯，郑州大学的刘雯嘉，南京理工大学的李狄芮等。

4 艺术点燃梦想 执着成就理想

学校在注重加强文化课教学改革

的基础上，打造出以管乐团、合唱团、动漫社、书法社等学生社团，在参与一系列大型社会活动及各类竞赛活动中，以出色的成绩奠定了艺术特色的基调。学校管乐团已连续10余年承办洛阳市中学生新年音乐会，被誉为河洛大地广大师生的“洛阳好声音”，代表河南省参加北京国际管乐节，在国家大剧院、中央音乐学院演出并荣获中学组银奖。美术专业成绩异军突起，连续多年在全市高考结果的成绩统计中，艺术类本科上线人数在全市名列前茅。2021年在河南省第七届中小学生艺术展演活动中声乐获二等奖、器乐荣获二等奖，2021年洛阳市第十一届中小学生艺术节中荣获优秀组织奖、器乐荣获一等奖、声乐荣获一等奖，2021年代表洛阳市参加河南省第三届器乐节比赛荣获二等奖。

发展的是学校，提高的是素质，提升的是品位。在长期的艺术特色教育探索实践中，九高人深切体会到——兴趣比分数重要、成人比成才重要、幸福比成功更重要。帮助学生树立学好文化课的信心，培养学生的艺术兴趣，点燃学生的艺术梦想，九高人必将奋勉向前。

连线中招

● 招生计划：

1. 计划招生普通类班级与艺术类班级共500人，10个班。
2. 开设实验班，其中文化课实验班1个，音乐实验班1个，舞蹈实验班1个，美术实验班2个。
3. 我校招收美术、音乐、舞蹈艺术特长各50人。
4. 家庭困难学生平均每年可享受2000元的国家助学金，享受人数比例约占全校学生的20%。

(最终以市教育局下达招生指标为准)

● 学校地址：洛阳市涧西区郑州路44号

● 学校乘车路线：市内乘地铁1号线长安路站下车；乘8、60、69、70、75、82、103等到郑州路口下车即到

● 咨询电话：

0379-80876027(教导处)
0379-65199209(校办)
15937976059(招生办)



扫一扫看名校



校园文化艺术节暨经典诵读



学校成人礼活动(本版图片均为资料图片)